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Ata da 13ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativo 

do Estado da Bahia, 

em 29 de maio de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1ª Vice-Presidente). À 

hora marcada, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos 

Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, J. Carlos, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério 

Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão com a finalidade de apreciar as seguintes matérias: PL nº 19.824/2012, procedente 

do Poder Executivo, que “Altera o art. 1º e seu parágrafo único da Lei nº 12.571, de 22 de 

março de 2012”; PL nº 19.717/2012, procedente do Poder Executivo, que “Cria o Sistema de 

Esporte e Lazer no âmbito do Estado da Bahia, institui a Política Estadual de Esporte e Lazer, 

e dá outras providências” e PL nº 19.740/2012, procedente do Poder Executivo, que “Concede 

isenção do Imposto sobre Transmissão Causa Mortis e Doação de Quaisquer Bens ou 

Direitos - ITD, do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores - IPVA e das Taxas 

do Estado da Bahia, em relação às atividades concernentes à Copa das Confederações da 

FIFA de 2013 e à Copa do Mundo da FIFA de 2014”. O Sr. Presidente convocou uma Sessão 

Extraordinária, para ser iniciada dois minutos após o término da presente, com o objetivo de 

apreciar as seguintes matérias: PL nº 19.824/2012, PL nº 19.717/2012 e PL nº 19.740/2012, 

todos procedentes do Poder Executivo. Não houve expediente a ser comunicado. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Não houve manifestação de orador. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve 

manifestação de orador. No horário das Representações Partidárias não houve manifestação 

de orador. No horário das Lideranças Partidárias, pelo tempo destinado ao PSL/PRB/PP, o 



bbd 

Deputado Gildásio Penedo disse ter ouvido atentamente os discursos realizados naquela 

tarde, principalmente aqueles proferidos pela Bancada da Oposição que em nada ajudam a 

criar um caminho de conciliação e tentam, tão somente, responsabilizar o Governo do Estado 

pelo ocorrido. No entanto, salientou que não se trata de má vontade do Governador a não 

concessão de um reajuste mais robusto como bem merecem os professores, mas pelo fato de 

ser inexequível o valor pretendido, já que existem limites orçamentários que devem ser 

respeitados. Finalizando, falou sobre a responsabilidade que compete a cada um ao fazer uso 

daquela tribuna, para que não se torne ainda mais difícil a situação existente, pois a mesma já 

está extremamente tensionada. Pelo tempo destinado ao PTN/PSC/PRP, o Deputado Carlos 

Geilson disse que não é a Oposição que está fazendo crescer a máquina no afã de trazer 

mais adeptos para as bases do Governo. Prosseguindo, falou que foi de extrema infelicidade 

a tentativa de jogar nas costas da Oposição a responsabilidade da situação de greve dos 

professores do Estado. Em seguida, apresentou algumas alternativas a serem utilizadas pelo 

Governo do Estado, com a finalidade de viabilizar a concessão do pleito dos professores. 

Concluindo, disse compreender o que motivou o Governador Jaques Wagner a atrair para a 

base do Governo o Ex-Governador César Borges, e informou que em nenhum momento 

incitou a greve, no entanto, entendia que cabe ao Governo ter uma maior sensibilidade sobre 

a situação de greve que se estende deixando jovens fora das salas de aulas. O orador foi 

aparteado pelo Deputado Luciano Simões. No tempo destinado ao PR/PSDB, o Deputado 

Paulo Azi tratou sobre os projetos a serem apreciados naquela sessão. Seguindo, lembrou 

que o único motivo da rejeição das emendas apresentadas a projetos anteriormente votados 

se deveu ao foto de o Governo não ter a intenção de aplicar os empréstimos na execução de 

ações de melhoria de infraestrutura e demais ações que trazem benefícios diretos ao povo 

baiano. Finalizando, disse que o governo é insensível e não se preocupa em sanear os 

problemas graves e reais que afligem a população baiana. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Luciano Simões. Pelo tempo destinado ao PT, o Deputado Alan Sanches destacou 

a importância em se manter um debate que não se incline ao lado pessoal. Disse que deve 

existir um limite, pois em alguns momentos tem se perdido completamente qualquer 

tolerância. Portanto é preciso que medidas sejam tomadas para que não se chegue ao ponto 

de uma agressão física, pois as agressões verbais estão acontecendo. ORDEM DO DIA – O 

PL nº 19.824/2012, de procedência do Poder Executivo, foi aprovado em discussão única e 

regime de urgência. A matéria recebeu parecer verbal, pelas comissões conjuntas, do 

Deputado Gildásio Penedo; foi discutida pelos Deputados Sargento Isidório, Leur Lomanto 

Júnior, Carlos Geilson e Luciano Simões; e foi encaminhada pelo Deputado Bruno Reis. O Sr. 
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Presidente solicitou a indicação de oito membros, em prazo máximo de 48h para que se 

informe os nomes daqueles que irão compor o Conselho de Ética. Salientou que deve ser 

respeitada a proporcionalidade, ou seja, seis membros do Governo e Três da Oposição. O Sr. 

Presidente registrou a presença do Ex-Deputado Paulo Dapé. Em Questão de Ordem, o 

Deputado Luciano Simões falou sobre a representação encaminhada ao Ministério Público 

sobre as ONG’s. Também em Questão de Ordem, o Deputado Sargento Isidório respondeu 

aos informes apresentados pelo Deputado Luciano Simões sobre os convênios realizados 

com a Fundação Dr. Jesus. O PL nº 19.717/2012, de procedência do Poder Executivo, 

recebeu parecer verbal, pelas comissões conjuntas, da Deputada Maria Del Carmen, no 

entanto, foi concedido pedido de vista ao Deputado Bruno Reis, por um prazo de 48h. O PL nº 

19.740/2012, de procedência do Poder Executivo, recebeu parecer verbal, pelas comissões 

conjuntas, do Deputado Cacá Leão, no entanto, foi concedido pedido de vista ao Deputado 

Carlos Geilson, por um prazo de 48h. Em questão de Ordem, o Deputado Zé Neto falou sobre 

os problemas ocorridos naquela tarde e elogiou o posicionamento da Presidência da Casa. 

Em seguida, solicitou a intermediação do Deputado Leur Lomanto Júnior no que se refere às 

notícias veiculadas no Jornal da Metrópole. O Sr. Presidente solicitou a taquigrafia a não 

publicação dos discursos dos Deputados Targino Machado e Sargento Isidório, com a 

finalidade de se proceder a retirada de palavras ofensivas. Em Questão de Ordem, o 

Deputado Paulo Azi salientou que a instalação do Conselho de Ética não nada com a situação 

que aconteceu naquela tarde, pois não se pode tentar coibir a palavra do parlamentar na 

tribuna. O Sr. Presidente, respondendo as Questões de Ordem dos Deputados Alan Sanches, 

Paulo Rangel e Elmar Nascimento, informou que o Conselho de Ética tem a finalidade de 

julgar aqueles que ferem o decoro e preservar, portanto, o Parlamento no que se refere às 

questões éticas. Por fim, o Sr. Presidente externou quais as ações a serem tomadas e 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: 

Adolfo Viana, Augusto Castro, Ivana Bastos e Kelly Magalhães (04). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 


